



昔日渔村能体验闲适自在，穿过街巷可发现特色美食及小玩意，漫步在绿荫河堤，柔柔海风吹来——一次洗涤心灵的旅程。

## 景点介绍.....

### 1. 恩尼斯总统前地

恩尼斯总统前地串连路环旧市区的重要街道，面积不大，广场是为了纪念首次到访澳门的葡萄牙总统恩尼斯而命名。有趣的是，前地中央竖立了一尊爱神丘比特雕像，曾经吸引电视台到此为剧集取景。广场内种植多种植物，绿树成荫，被当地居民称之为“花园仔”。在恩尼斯总统前地周边有多间地道的特色美食、鱼产品及社区小店，如葡式蛋挞等，旅客在游览之余，可饱尝风味食品。



### 2. 路环观音古庙

观音古庙约建于嘉庆五年(1800年)，根据庙内碑文记载，庙宇由船户集资兴建。观音信仰在澳门十分普遍，相传观音大士拥有慈悲为怀的善心，庇佑渔民或海上作业人士出海平安归来。观音古庙历史悠久，二百多年来默默守护着路环市区，同时见证著社区内的发展与变迁，与天后古庙、谭公庙及三圣宫合称四庙，坊众亦组成四庙慈善会管理庙宇的相关事务。



### 3. 路环天后古庙

天后古庙被认为是离岛最古老的庙宇，约建于1763年。庙内仍保存一座历史悠久的古钟，以及在四方亭上的“德垂泽国”牌匾和酒船。庙宇建筑横连三间，前后两进，由山门及四方亭之间隔开。四方亭又称拜亭，昔日曾用作社区议事场所。天后信仰在澳门十分普遍，渔民深信天后能保佑出海作业的人。



### 4. 路环谭公庙

谭公庙又称谭仙圣庙，约建于晚清同治元年（1862年），主要供奉谭公，相传谭公常以童子形像显灵救助贫苦大众，属于水神，主要保佑海上作业者，因此受到渔民的喜爱。庙内存放一只约6米长用鲸鱼骨制成的龙船，每逢农历新年，善信纷纷前来祈福及一摸鲸骨，寓意为新一年带来好运。每年农历四月初八为谭公诞，除举行神功戏及飘色巡游，更会举行盛大的斋宴招待附近居民，近年吸引许多游客慕名而来，成为区内独具特色的庆祝活动，热闹非凡。



### 5. 路环图书馆

路环图书馆约建于1911年，前身为路环议事公局学校。路环图书馆为区内居民提供舒适的阅读空间，建筑物楼高一层，与附近建筑物风格相配，环境清幽宜人。除可漫步堤岸，旅客亦可选择租借单车漫游旧市区，若细心察看，还会发现不少昔日与渔业相关的有趣街巷。



### 6. 路环圣方济各圣堂

路环圣方济各圣堂建于1928年，富西方的建筑特色且糅合不少中式元素，简洁纯朴，与四周优雅宁静的环境互相映衬。教堂存放着富有中式风格的圣母画像，以及教堂墙身的鲜明色彩成为教堂的特色。圣人方济各在四百多年前跟随传教士自日本到达中国南部沿海传教，是最早的远东传教士之一。教堂门前广场建有一座纪念碑，以纪念当地1910年战胜海盗一役。教堂的两旁开设具本土特色的餐厅。漫步路环旧市区，在林荫下品尝澳门地道的葡菜及小炒，可谓别具风味。



### 7. 路环三圣庙(金花庙)

三圣庙又称金花庙，早于同治四年（1865年）已建成。庙宇建筑规模较小，只有一进深，从门外对联可以得知路环的旧称盐湾以及曾经产盐的历史。昔日，路环有“盐灶”、“盐灶湾”及“回澜”等别称。三圣庙供奉金花娘娘、观音娘娘及华光大师。二百多年前，渔民搬金花娘娘神像到路环兴建庙宇，三圣庙因而建成。相传金花娘娘有送子之神力，同时保佑小孩健康成长，因此吸引善信来参拜。2002年，该庙受风雨吹袭后重修，庙内挂有一座具历史价值的珍贵铜牌古钟，是镇庙之宝。沿三圣宫位处的船人街步行，可看到澳门仅存的棚屋，以木材及铁皮搭建而成，富有渔村特色。



### 8. 路环码头

路环码头曾于1873年修建。在路氹连贯公路及嘉乐庇大桥尚未落成的年代，路环码头是澳门的公共交通码头，作为小轮由路环往返澳氹的停泊处；昔日亦有定期航班开往内地，因此码头一旁设有海关管理。路环码头昔日曾是澳门主要的码头之一，随着大桥及道路兴建，其作用已不复再，令人怀缅。站在路环码头，海产干货阵阵香气扑鼻，旅客可在此选购别具风味的本土渔产品。



## 图例

景点

食肆

购物

手信

巴士

洗手间

